Classe de®l’s TP N°5
Physique

TP N°5: LE TRAVAIL : UN MODE DE TRANSFERT DE
L'ENERGIE

| Comment déterminer la vitesse acquise par un sae sur lequel une force a effectué
un travail W donné ?

1) Dispositif d’étude :
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2) Questions préliminaires : H

a. Faire le bilan des forces s’exercant sur le matelenasse M (les forces de frottements sont
négligeables). Faire un schéma représentant leleneties forces.
b. A quoi est égale la somme vectorielle des forcgdiqyees sur le mobile ?

Remarque :

La valeur de la forcd= exercée par le fil dépend de la magsdu mobile autoportelatde la
massan de la masse marquée suspendue a I'extrémité du fil
m
F= Mg
M +m

3) Questions :

a. Le coussin d’air étant en marche, si on abandamen point O et sans vitesse initialde
mobile &'action de la force constantd , quelle sera d’aprés voliallure de
I'enregistrement chronophotographique du mouvemen®? Vous répondrez de maniére
gualitative mais précise en vous aidant d’un dedsitienregistrement supposé.

b. De quelles grandeurs dépend, selon vous, la vitesggjuise en un point A ?
A votre aviscomment ces grandeurs influent-ellesur la valeur de cette vitesse et pourquoi ?

c. On désire savoir comment varie la vitesse V atgiatr le mobile en un point A quelconque en
fonction du travail WE ) effectué par la forc& entre O et A :
Des différentes hypothéses de relations simplegssous liant WE ), M et V et dans
lesquellesa est une constante a détermineguelles sont celles qui sont recevables et donc

meéritent d’étre testées par I'expérience ? (Voumsigerez celles qui ne le sont pas et vous
direz pourquoi)

@ W=aM +V) Y
2 W=aMVv (6) w_a_V
B W=aMyz o oV
@ W=aM2v X

5) W =aMz2y2
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d. Elaborez par écrit un protocole expérimental petanétie tester les hypothéses retenues.
Conclusion :

La vitesse acquise par un mobile de masse M suelame forceF effectue seule un travail

W(F ) satisfait & la relation :

(WenJ, MenkgetVenms?)

Il Notion d’énergie cinétique :

b. Ce capital d’énergie n’a pas été créé, mais résubgralementd’un ......................... de la
masse (M) Vers ................. Nous noterons Wcette énergie recgue.

c. Cet apport d’énergie Yest mesuré par le travalil \ﬁ() de la force exercée par la masse (m)
sur le mobile W(F) =W, etdonc

Par conséquent :

Le oo constitue un mode de transfert ..................
L’énergie cinétique d’un mobile satisfait & la teda :

aveckenJ, MenkgetVen m-s

d. Comment représenter ce transfert a I'aide d’unrdiagne : diagramme en énergie :
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